

СТРУМЯНИ®

седмично информационно издание

06- 13 юни 2008 г.

Година III/ брой 1 (103)

цена: 0.00 лв

ПОХВАЛИ ЗА БЪЛГАРИЯ ОТ СТРАСБУРГ



Кметът Валентин Чиликов, като делегат в Страсбург, в Конгреса на местните и регионалните власти в Съвета на Европа

Шестима делегати, от които и кметът на община Струмияни - г-н Валентин Чиликов, представиха България на 15-тата сесия на Конгрес на местните и регионални власти в Съвета на Европа. Нашите делегати взеха участие в избора на ръководство на Конгреса, както и на Комитета на местните власти и Комитета на регионалните власти. Проведен бе дебат за децата, тяхното бъдеще и за необходимостта от инвестиции в инфраструктура, подпомагаща дейностите, свързани с развитието на децата, в спортни зали и съоръжения, уплътняващи свободното им време, с цел превенция на насилието и наркоманията. Приета бе специална резолюция за инвестиции, от страна на държавите, регионите и общините в инфраструктура - **(на стр.3)**



Българската делегация пред Съвета на Европа: (отдясно наляво) - председателят на ОбС - Шумен г-жа Даниела Русева, кметът на община Струмияни г-н Валентин Чиликов, кметът на Перник г-жа Росица Янакиева, кметът на община Сатовча г-н Арбен Мименов, кметът на община Аксаково г-н Атанас Стоилов и председателят на ОбС Плевен г-н Георги Спартански.

СЛЕД ГАГАУЗОВ И ПРЕМИЕРЪТ СЕРГЕЙ СТАНИШЕВ ПРИСТИГНА В СТРУМЯНИ

Броени дни след посещението на министър Асен Гагаузов, в Струмияни, на работна среща с кмета на общината - Валентин Чиликов, пристигна и министър-председателят на Република България - г-н Сергей Станишев.

На четири очи премиер и кмет обсъдиха въпросите за инфраструктурата в общината, изграждането на автомагистрала "Струма", както и пътят "Струмияни - Берово". Премиерът не отрече фактът, изложен от кмета на общината, че именно по вина на Европейската комисия, в лицето на Димитрис Куркулас - бивш ръководител на делегацията на ЕК в България, е забавено реализирането на проекта. Двамата държавници обсъдиха социалната политика и положението на хората в общината. Премиерът не скри възторга си от положителните промени в община Струмияни и от реализацията на проекта "Вечен огън", запален в центъра на Струмияни, в подкрепа на движението "Второ българско Възраждане". Накрая министър-председателят предпочете изпитаното качество и обядва в ресторанта на комплекс "Карелия", преди да отпътува за гр. Сандански.



31 май 2008г. пред комплекс "Карелия", с. Струмияни-Премиерът г-н Сергей Станишев, кметът на община Струмияни - г-н Валентин Чиликов и част от усмихнатия персонал при комплекса.

МИНИСТЪРЪТ НА ТРАНСПОРТА ИНСПЕКТИРА ГАРАТА В СТРУМЯНИ



Министърът на транспорта - г-н Петър Мутафчиев

На 3 юни Министърът на транспорта г-н Петър Мутафчиев, инспектира ЖП трасето от Благоевград до Кулата.

В движение министър Мутафчиев и придружавщия го екип провери и даде висока оценка за състоянието на ЖП гарата в Струмияни. Заслуга за високото признание е на г-н Георги Фильов - началник гара Струмияни и община Струмияни.

Именно в участъка Струмияни - Генерал Тодоров ще бъде пусната супер модерната мотриса "Дезиро", която ще се движи със скорост 90 кмч.



Обновената сграда на ЖП гарата в Струмияни

РЕМОНТ КИПИ И В СОЦИАЛНИЯ ПАТРОНАЖ В СТРУМЯНИ

Основен ремонт тече в Домашния социален патронаж в Струмияни. **(На стр.2)**

СЕГА НАКЪДЕ?



Президентът на ЦСКА - Александър Томов

За червената драма на стр.4

Вие питате, ние отговаряме

В тази рубрика можете да поставяте вашите въпроси към служителите от общинска администрация Струмияни. Ние имаме грижата в следващите броеве да получите точен и изчерпателен отговор. Какво трябва да направите? Само напишете вашия въпрос, посочете имена и телефон за връзка. Въпросите изпращайте на адрес: пл. "7-ми април" №1, с.Струмияни 2825, общ. Струмияни, общинска администрация, деловодство; на факс 07434/3105 или на e-mail: strumyani_press@abv.bg.

НОВИНИ

РЕМОНТ КИПИ

(Продължава от стр.1)

Така със средства, отпуснати от общинския бюджет се предвижда ремонтването и обособяването на модерна кухня, тоалетни, обществена трапезария и столова.

В момента ДСП - Струмiani осигурява храна за над 80 жители от общината.

ПОКАНА

Кметство с.Раздол кани всички жители и гости на община Струмiani на 07.06 /събота/ от 20,00 часа и 08.06. /неделя/ от 12,00 часа на традиционен събор. За дошлите на празника има и музикална програма.

НОВИ ПЕЙКИ ПОДАРИ ОБЩИНАТА НА ОДЗ - МИКРЕВО , ПО СЛУЧАЙ 30-ГОДИШНИЯ Й ЮБИЛЕЙ



Директорката на ОДЗ "Снежанка" г-жа Джаджова връчва награди на малките участници в състезанието "Родители и деца", проведено се в двора на детското заведение.

Директорката на ОДЗ "Снежанка" г-жа Джаджова връчва награди на малките участници в състезанието "Родители и деца", проведено се в двора на детското заведение.



ОСВЕЩАВАНЕ НА ПАРАКЛИС В ДОБРИ ЛАКИ

Откакто съществува с.Добри Лаки, на място до реката, наречено на Св.Дух, се прави курбан за здраве на жителите на селото. Поради близостта му до водата, хората се страхували порой да не отнесе каменния кръст и решили да го изместят на ново място. Така и сторили, но гръм ударил в новото



Новопостроеният параклис

място и счупил каменния кръст. Тovo било знамение за местните люде и те се върнали към старото си светилище, като се зарекли на това място - до реката, да построят параклис. Благодарение на помощта на много дарители през 2007 година започва изграждането на параклиса, а през 2008 е завършен.

На 16 юни - на празника на Св.Дух параклисиът ще бъде осветен и ще бъде раздаден курбан за здраве и благополучие на хората.

Заповядайте!

Кметът на с.Добри Лаки - г-н Вангел Георгиев КАНИ всички жители и гости на община Струмiani на 14 и 15 юни /Св.Троица/ на традиционен събор на селото.

ПОРОЙ ЗАЛЯ МАЛЕШЕВО И ОТНЕСЕ АСФАЛТА В ДОБРИ ЛАКИ

На 02.06.2008г. към 20:00ч. в някои части на Малешевска планина се разрази силна буря, придружена с унищожителна градушка и ураганен вятър. От ябълките и сливите по дърветата са останали само дръжките. Листата и плодовете са по земята. Реколтата е унищожена. Повредени са покриви на къщи



Нищо не е останало от асфалта по улиците в селото

и черквите в селата Велювец и Никудин. Гръм падна в трафопоста на Дома за възрастни с психични разстройства в местността Студената вода. Сградите остават без ток до 13:00ч на 03.06.2008г. В резултат на силните валежи две улици в село Добри Лаки са изровени, като асфалтовата настилка от общо 1400 кв.м е напълно унищожена и отнесена.(обща дължина 350 м).

В препълнена зала от родители, гости и жители на Микрево, ОДЗ "Снежанка" отпразнува своя 30-годишен юбилей. Децата от детската градина пяха, танцуваха и рецитираха с ентузиазъм, под умелото ръководство на учителките. Празника уважиха и бивши директори, учителки и персонал. Тържеството завърши с традиционната торта. Детската градина получи много цветя и подаръци от приятели, а празника бе реализиран с помощта на спонсори.

ПОРЕДНИЯТ СПЕЧЕЛЕН ПРОЕКТ ОТ ОБЩИНА СТРУМИЯНИ

Община Струмiani спечели проект по Оперативна програма "Развитие на човешките ресурси" по Схема за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ: BG051PO001/07/4.2-01 „Да направим училището привлекателно за младите хора". Името на проекта е „Ние мислим за нашето бъдеще" и ще се реализира в рамките на една година. Партньори на община Струмiani са СОУ "Св. Паисий Хилендарски" – с.Микрево, ОУ"Св.св. Кирил и Методий" – с.Илинденци и ОУ"Св.св. Кирил и Методий" – с.Струмiani. Основните цели заложени да бъдат постигнати с реализирането на проекта са:

- Разширяване и разнообразяване на извънкласните и извънучилищни дейности;
- Създаване на подходяща среда за развитие на умения, увеличаване на познанията и ангажиране на свободното време на учениците.
- Увеличаване възможностите за самоорганизация на учениците;
- Подобрени условия на социализация на учениците;
- Създаване на възможности за професионална ориентация на учениците;

Основните дейности за постигане на заложените цели са:

- Създаване на четири клуба по интереси: "Природа", "Здраве", "Млад фотограф" и "Млад шахматист" в трите училища и

участието им в различни състезания, конкурси и изложби.

- Организиране и провеждане на зелено училище в планината, в което ще вземат участие 50 ученици, представители на различните клубове, които ще бъдат определени, според нивото на постигнати резултати.

- Ще се проведе информационна кампания сред учениците за дейността на клубовете по интереси.
- Учителите ще бъдат запознати на организирани информационни дни за значението на интерактивното обучение и постигнатите резултати по време на проекта.

По време на реализиране на проекта ще бъдат обхванати около 144 ученици от три училища в четири клуба по интереси, т.е. средно по 12 ученици в един клуб. Това ще им помогне да разберат какви заложи имат и какви искат да станат. А защо не и да открием скрити таланти у тях!

**ОБЩИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ
НАБИРА КАНДИДАТИ ЗА
ДОБРОВОЛНИ ФОРМИРОВАНИЯ**
за подпомагане органите на Национална служба „Пожарна безопасност и защита на населението". **Желаещите ще получават добро заплащане и осигуровки.**

За информация: тел. 07434/3108 – Стоян Петков или Христо Христов.

НОВИНИ

РОТАРИ КЛУБ - САНДАНСКИ

Ротари - една над 100 - годишна организация

Историята за създаването на Ротари е известна на всеки ротарианец - на 23.02.1905г. младият адвокат Пол Харис се среща в Чикаго с трима свои приятели- бизнесмени в малък офис в центъра на града. Разговарят за близките си в родните им градове, за времето, за всичко друго, което ги свързва и за създаването на дружески клуб. Така се роди идеята за създаването на мъжки клуб, в който да членуват по един представител на всеки бизнес и професия. Било решено всяка следваща сбирка да предоставя възможност на членовете да се запознават с призванията на колегите си и да представят своя бизнес, а седмичните сбирки да стават на територията на различни офиси, като се редуват. И отук названието Ротари ("rotari" - въртящ се).

Ето така тази малка група от хора, полага основите на първата в света организация с идеална цел. Групата на четиримата нараства, създават се други групи, в други градове - клубове, те излизат извън границите на своята страна, за да се превърне Ротари в международна организация, отдадена на служене на човечеството и мира.

През 1910 година Ротари свиква първия си Конгрес в Чикаго и шестнадесетте, съществуващи тогава клуба, се обединяват в Национална асоциация на Ротари клубовете. Решават девизът на Ротари Интернешънъл да бъде "Service Above Self" - "За безкористна служба".

Първият Ротари клуб, извън границите на САЩ, е основан в Канада през 1911 г. С това Ротари става международна организация. По-късно, същата година, е създаден клуб и в Лондон. Веднъж преминало Атлантика, движението бързо се разраства, в резултат на което на конгреса в Минесота през 1912 г. организацията вече се нарича Международно асоциация на клубовете Ротари и по-късно през 1922 г. името ѝ е съкратено на **Ротари Интернешънъл**. Първият Ротари клуб в страна, в която не се говори английски език, е сформиран през 1916 година в Хавана, Куба. Така Ротари преминава не само националните, но и езикови бариери. След 1920 г. Ротари става световна организация, когато движението достига до Южна и Централна Америка, Африка, Австралия и Азия.

Емблема на Ротари е обикновено колело на каруца - символ на "цивилизация и движение". Кралското синьо и златно са избрани за официални цветове на Ротари, а флагът е бял, с изобразено в средата колело. И до днес, поставен на ревера, този знак отличава всички ротарианци по света.

През 1947 г. около 50 членове на Ротари стават делегати и консултанти при основаването на Обединените нации. **Днес Ротари е с най-високия статус на консултант в Организацията на обединените нации, който може да придобие неправителствена организация.** В това си качество Ротари има глас в системата на ООН, позволяващ му достъп до нейните специалисти и ресурси в целия свят.

Непосредствено след смъртта на Пол Харис през 1947 г. е съставен първият план за награди на **Фондация Ротари**, в областта на образованието. Оттогава **Фондацията** е напълно зависима от доброволните дарения на ротарианци и неротарианци от целия свят.

През 1985 г. Ротари постави началото на програмата "**Полио Плюс**" - амбициозна програма, чиято цел е всички деца по света да бъдат имунизирани срещу детски паралич. Партньори в глобалното унищожение на полиомиелита са Световната здравна организация, Ротари Интернешънъл, Американските центрове за превенция и контрол на болестите и УНИЦЕФ.

(Продължава в следващия брой)

ЧЕСТВАНИЯ В ИЛИНДЕНЦИ



Тържествено изписване на кандидат-първокласниците в ЦДГ "Радост", с.Илинденци



Поход до местността "Лековитата вода"

Денят на Ботев бе неучебен за учениците от прогимназиалния етап на основната образователна степен при ОУ "Св.св. Кирил и Методий", с.Илинденци. Рано сутринта на 2 юни се проведе поход до местността "Лековитата вода", над селото. Там сред красивата природа участниците се включиха в беседа за Ботевата чета и гибелта на великия революционер. Във фоайето на училището бие подреден кът за живота, делото и творби на бележития поет, а материалите бяха издирени и събрани от учениците. Всички с ентузиазъм посрещнаха идеята, организирана от педагогическия колектив.

ВИЕ ПИТАТЕ, НИЕ ОТГОВАРЯМЕ

Може ли малки строителни бригади да взимат общински обекти?

Изискванията за строителните фирми през последните години се менят непрекъснато и са все повече и повече. През 2006 г. бе приет Закон за камарата на строителите, който ясно регламентира, кои строежи на какви фирми може да бъдат възлагани, както и създаването на Централен професионален регистър на строителя. Фирмите които се вписват в него, трябва да отговарят на определени критерии, включващи: брой персонал за техническо ръководство на строежите; за контрол върху качеството на изпълнение на строителството, за съответствие на влаганите в строежите строителни продукти със съществените изисквания за безопасност; за контрол по спазването на здравословни и безопасни условия на труд; за организиране изпълнението на дейности по управление при кризи; други лица, за които с нормативен акт се изисква да са наети по трудов договор; наетият технически персонал притежава необходимата правоспособност съобразно придобитата специалност и образователно-квалификационна степен, професионален опит, познания и техническа компетентност по отношение на националното му законодателство; наетите работници притежават необходимата професионална и други.

(Пренос на стр.4)



С надпис "На добър път, мили ученици" в ОУ "Св.св.Кирил и Методий", с.Илинденци изпратиха завършилите 4 клас

ПОХВАЛИ ЗА БЪЛГАРИЯ

(Продължение от стр.1)



Пленарната зала на Съвета на Европа



Съветът на Европа

– места за забавления, отдих и спорт за децата, култура, изкуство.

Министърът на регионалното развитие и финансите на Финландия изнесе доклад на Съвета на министрите на регионалното развитие и финансите, относно резултатите от шестмесечен одит, извършен в държавите-членки за усвояване средствата от европейските фондове. България, Норвегия и Фламандските общини във Франция и Белгия, единствено бяха отличени поименно и получиха висока оценка в доклада. Критики бяха отправени към Молдова, Финландия и частично към Гърция за проблеми в тази област. Всичко това е сериозен успех и признание за България.

Като делегат в Конгреса и представител на България, Валентин Чиликов ще участва и в състава на няколко постоянни комисии в Комитета: - в Институционалната комисия, която решава всички въпроси, свързани с нормативната база, развитието на Съвета на Европа и създаване на правила за развитие на Европа.

- в Комисия по устойчиво развитие и градоустройство, чийто предмет на дейност е финансиране на проекти в областта на екологията, инфраструктурата и градоустройството.

България получи и много добра оценка от представителите на Гърция, относно реализирането на проекти по трансграничното сътрудничество.

ВАЖНИ ОБЯВИ

СОУ „Св. Паисий Хилендарски“
с. Микрево, общ. Струмьяни, обл. Благоевград

О Б Я В Я В А

Прием на ученици, завършили основно образование, непрофилирана подготовка – IX клас, дневна форма на обучение, за учебната 2008/2009 година.

Конкурс по документи – балообразуващи предмети : български език и литература и история

Училището разполага с добра материално-техническа база –кабинети по физика, химия, биология, музика, компютри и с добри специалисти по предмети.

Надяваме се, че ще изберете нас !

Училище с 85-годишна история и добри традиции!

Срок за подаване на документи:

Подаване на документи за участие в първи етап на класиране от 08.07.2008г. до 11.07.2008г.

Записване на приетите ученици от 15.07.2008г. до 17.07.2008г.

Необходими документи за кандидатстване: копие на свидетелството за завършено основно образование и заявление по образец на училището , а за записване оригинала на свидетелството за завършено основно образование.

Телефон за връзка: 07434/3005

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ!!!**НОВА ТЕЛЕФОННА ИЗМАМА**

Уважаеми жители на община Струмьяни,

Ако получите телефонно обаждане от хора, които твърдят, че са инженери по поддръжката на мобилната мрежа или Ви кажат, че проверяват телефонната линия и помолят да въведете #90 или #09, или друг някакъв код, затворете веднага телефона, без да набирате никакви номера.

Има компании или хора измамници, ползващи устройство, което позволява, ако наберете #90 или #09, или друг някакъв код, да получат достъп до Вашата СИМ карта и да правят разговори от нея, съответно за Ваша сметка.

(От стр.3)Вписването на строителите в Централния професионален регистър на строителя се извършва по категории строежи, както и по отделни строителни и монтажни работи по чл. 3, ал. 2, за изпълнението на които строителят докаже, че отговаря на изискванията по този закон. Строители, които не са вписани в регистъра може да изпълняват строежи от пета категория, а именно жилищни и смесени сгради с ниско застрояване, вилни сгради и строежи по чл. 137, ал. 1, т. 5, букви “в” и “г” от Закона за устройство на територията(строежи от допълващото застрояване (спомагателни, обслужващи, стопански и второстепенни постройки към основните сгради) и реконструкции, основни ремонти и промяна на предназначението на строежите но само на по горе посочените). Освен със Закона за строителната камера и ЗУТ, при възлагане на строителни обекти общината е необходимо да се съобразява и със Закона за обществените поръчки, където също има ясно разписани правила и поставени изисквания към кандидатите, които са съобразени с първите два закона.

СПОРТНИ**БФС ЗАСИЛИ ЦСКА КЪМ В - ГРУПА. АУТ ОТ ЕВРОТУРНИРИТЕ**

ЦСКА е без лиценз за участие в “А” група и европейските клубни турнири! Новината оповести Красин Кръстев, председател на лицензионната комисия към БФС. Причината е, че българският шампион няма изрядна документация, доказваща финансовата състоятелност на клуба. Това означава, че “червените” няма да могат да участват в евротурнирите през сезон 2008/2009 и са заплашени с изхвърляне в родната “В” група. От БФС са изпратили до УЕФА молба за компромис. Все още обаче няма отговор от Нион, тъй като подобно писмо било прецедент в история.

Дучето: Тоя увисва на брезата пред Армията

Дучето - шеф на фенклуба на ЦСКА

“Ако не играем в Европа тоя (б. р. Томов) увисва на брезата пред “Армията”. Срамът е за половин България! Не ме интересува Левски ли ни е натопил или някой друг, искам да знам защо се е получило така с ЦСКА”, ядосано заяви Дучето. Разбеснелите се привърженици обсадиха стадиона и не спряха да обиждат Александър Томов.

МОМЧЕТАТА ОТ ХК “ИЛИНДЕЦИ (до 14 г.) ОТНОВО НА ДЪРЖАВНИ ФИНАЛИ

За втора поредна година момчета до 14г. от ХК “Илинденци” ще играят на Държавните финали по хандбал от 11 до 15 юни 2008 г. в морската ни столица – гр.Варна.Момчета заслужено си спечелиха това право, след участието им в зонално първенство в град Мездра на 30 и 31 май 2008 г. За свои противници те имаха отборите на “Цар Самуил” – Петрич, “Интер” – Благоевград, домакините от “Локомотив” и столичните – НСА и “Железничар”. Момчета от Благоевград не се явиха и им бяха присъдени служебни загуби.

В първата си среща младите хандбалисти от Илинденци трябваше да се изправят срещу отбора на домакините. И както се казва – “У дома и стените помагат!”, така беше и в този случай. Тъй като нямаха никакъв шанс да победят на спортната площадка, домакините го направиха служебно. След така стеклите се събития илинденчани се нуждаеха от минимум една победа , за да играят на Държавните финали. Дълбоко разочаровани момчета от ХК “Илинденци” не се предадоха и изиграха много оспорван и хубав мач с НСА. И двата отбора заслужаваха победата, но столичани се оказаха по-коравия тим и я постигнаха. Същите тези столичани изиграха изключително грозен двубой с домакините от Мездра. Меко казано, след като им подариха победата, домакините си гарантираха трето място в турнира. Това предизвика изключително бурни реакции както в момчетата от другите отбори участници, така и сред техните треньори.

РУСКОВ ПОДПИСА ЗА ТРИ ГОДИНИ С ЧАВДАР (ЕТРОПОЛЕ)

Нападателят игра последните пет години за отбора от Микрево. Изигра 118 мача и отбеляза 89 гола.

Момчетата от “Малеш” му пожелават с головете си да завоюва правото да участва в групата на майсторите с екипа на “Чавдар”.



Александър Русков

МАЛЕШ (МИКРЕВО) - ЛЮЛИН (СОФИЯ) 2:0

Цецо Николов



Марин Георгиев

В мач от пред-последния 37-ми кръг на Юз В-група, отборите на “Малеш” и “Люлин” направиха добър двубой, изпъстрен с 3 червени картони и 2 гола, в полза на домакините от Микрево.

Гостите не бяха губили в последните 6 срещи и им се искаше това да продължи. От своя страна домакините гонеха задължителни 3 точки, с цел запазване на третото място в групата. Попаденията на Ц.Николов - в 8мин. и М.Георгиев в 55мин. показаха, че “Малеш” повече желае победата и заслужено я постигна.

На 07.06.2008г. от 18,00 часа “Малеш” гостува на “Места” (Хаджидимово).



Младите надежди на ХК “Илинденци”

В последния си мач от турнир илинденчани трябваше да играят срещу ”железничарите” от София. Победата в тази среща беше задължителна и за двата отбора, тъй като победителят заминава за Варна, а загубилия остава последен в турнира. След перфектно изиграна среща и тотално надиграване над своя противник, момчетата на ХК “Илинденци” постигнаха по безапелационен начин така необходимата им победа за класиране на Държавните финали. На 11.06.2008 г. нашите пътуват за Варна, с изключителната и безрезервна подкрепа на Кмета на община Струмьяни г-н Валентин Чиликов, който осигурява изцяло издръжката на отбора, за което момчетата са изключително благодарни и обещаваат достойно представяне.

Желаем им успех !!!